

5月“菜篮子”价格出炉

粮油蔬菜等商品价格均有所下跌

本报讯(记者 孙鸿)6月3日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,根据最新价格监测数据显示,5月份我市各类农副产品供应持续充足,市场需求平稳,菜篮子商品价格整体呈现下调趋势。其中,粮油、牛羊肉、水产品以及蔬菜等商品价格均有所下跌,为市民带来了实实在在的消费利好。

粮油价格小幅下跌。5月份,监测的特一粉市场均价为2.71元/斤,月环比下跌1.81%;特二粉2.07元/斤,月环比下跌6.76%;晚籼米2.29元/斤,月环比下跌2.14%;桶装大豆油(非转基因)价格为73.42元/5升,月环比下跌1.65%;桶装大豆油(转基因)价格为53.14元/5升,月环比下跌4.25%。预计后期,粮油价格将平稳运行。

猪肉市场价格小幅波动。5月份,监测的3个猪肉品种价格为:全瘦肉15.57元/斤,月环比跌1.08%;后座肉10.94元/斤,月环比上涨0.09%;肋条肉12.42元/斤,月环比上涨1.06%。据分析,因猪肉价格长期

处于低位,5月下旬市场价格出现了小幅反弹,预计后期价格可能有小幅波动。

鸡蛋价格上涨。5月份,监测的新鲜鸡蛋市场零售均价4.27元/斤,月环比上涨6.22%。价格上涨主要是因为今年鸡蛋市场价格持续走低,4月份达到年内新低,所以近期价格有所反弹,预计后期价格将平稳运行。

牛羊肉价格下跌。5月份,监测的牛肉市场均价为30.62元/斤,月环比下跌8.68%;羊肉均价27.29元/斤,月环比下跌9.37%。

水产品价格下跌。5月份,监测的水产品市场零售均价分别为:鲫鱼10.36元/斤,月环比下跌1.89%;鲢鱼4.38元/斤,月环比下跌1.86%。

蔬菜价格下跌。5月份,监测的9个蔬菜品种市场零售均价为1.98元/斤,月环比下跌13.54%。据介绍,进入5月份,随着气温升高,蔬菜品种逐步迎来收获季,供应量持续增加,价格出现季节性下降。

监管 食品流通安全 护航 高考和端午节

本报讯(记者 张雪峰)为加强高考、端午假期以及中考期间食品流通安全监管工作,市市场监管局多措并举,保障广大群众“舌尖上的安全”。

统筹部署。全面落实市局《关于开展食品销售安全“佳节守护”行动的通知》各项工作要求,抓好端午假期“佳节守护”行动的统筹部署,细化市场排查、风险管控,确保工作落到实处。

突出重点。以旅游景区、高速公路服务区、车站、码头等为重点区域,以大型食品连锁超市、食品批发企业、农批市场等重点单位,以网络食品销售为重点业态,以粽子、绿豆糕、咸鸭蛋等节令食品为重点品种,加大风险排查力度。

加强排查。加大对考场周边食品销售者监督检查力度,强化隐患排查,做好舆情应对,保障广大考生饮食安全。

未来几日 多云天气为主 做好夏种 田间水分管理

本报讯(记者 张雪峰)6月4日午间,市气象局发布夏收夏种《气象信息专报》,预报未来几日我市以多云天气为主,其中,6月7日夜至8日白天有弱降水天气过程。

《专报》显示,截至6月3日,全市325.18万亩小麦已收获319.84万亩,油菜27.36万亩已收获完毕;水稻面积420.33万亩已播种177.14万亩,玉米面积17.05万亩已播种6.63万亩。

市气象局同时预报,未来几日气温起伏不大,日最高气温维持30℃左右,其中6月8日、10日最高气温略有上升。

市气象部门据此提起“对策建议与关注重点”:

1. 未收获地块应抓住有利天气,及时收割晾晒;已收获地块抓紧趁墒开展夏种工作,以免延误农时。

2. 5月以来降水持续偏少,密切关注田间旱情发展,为夏种做好田间水分管理。

端午佳节“菜篮子”大放送 惠民生鲜抢鲜尝

本报讯(记者 孙鸿)随着端午节的临近,为切实保障节假日期间广大市民的消费需求,稳定市场价格,我市近日启动了2024年端午节期间“惠民菜篮子”行动。本次行动旨在通过“惠民菜篮子”门店的稳价惠民作用,确保蔬菜、肉类等农副产品供应充足,价格合理。

据悉,本次“惠民菜篮子”行动将从6月4日开始,一直持续至6月10日,为期7天。在此期间,参与活动的门店将每天提供不少于20个品种的惠民销售农副产品,包括蔬菜、肉类等。其中,惠民销售的蔬菜价格将低于市场价20%以上,且品种不少于15个;肉类、水产品、豆制品、鸡蛋等其他

农副产品价格也将低于市场价5%以上,品种不少于5个。

市发改委相关负责人表示,此次行动旨在通过政府引导和市场机制相结合的方式,促进农副产品生产和流通,保障市场供应稳定。同时,也希望通过这一行动,让广大市民在节日期间能够享受到更加实惠的价格和优质的商品。

为了保障“惠民菜篮子”行动的顺利进行,市发改委还将加强对参与门店的监管力度,确保销售的农副产品符合质量标准,价格合理。同时,市民如发现各定点门店涉嫌惠民菜销售违法行为,可以拨打价格举报电话“12315”进行投诉举报。

“幸福家园”村社互助项目启动 引领乡村振兴新风尚

本报讯(记者 孙鸿)近日,我市在凤台县、寿县、潘集区正式启动了全省首批“幸福家园”村社互助项目试点。该项目旨在通过广泛动员社会力量,链接各类资源,推动社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的融合互动,为乡村振兴和基层社会治理注入新动力。

“幸福家园”村社互助项目是安徽省慈善总会在省民政厅等部门的指导下,根据中华慈善总会的统一部署安排,在全省范围内启动的重要公益项目。该项目通过搭建互联网公募平台,赋能村(社区),广泛链接社会资源,积极动员和引导社会力量参与公益慈善事业,推动公益慈善服务在乡村振兴战略和基层社会治理中发挥积极作用。

在项目实施过程中,我市将坚持依法依规、分类支持、分步实施、公益属性和自愿诚信的原则,确保项目的顺利推进和有效实施。项目类型涵盖了公共建设、扶老敬老、恤孤助残、临时救助和公益服务等多个领域,旨在全方位满足村(社区)的多样化需求。

具体而言,公共建设类项目将重点关注村(社区)

的水利、照明、路桥交通等基础设施的改善,以提升居民的生活质量;扶老敬老类项目将利用村(社区)的日间照料中心、老人活动中心等资源,为老年人提供关爱和陪伴;恤孤助残类项目将特别关注孤儿、残疾人等特殊群体的需求,为他们提供必要的帮助和支持;临时救助类项目将针对村(社区)居民突发重大变故、疾病等情况,提供及时的救助和关怀;公益服务类项目则将加强社工服务、志愿者队伍建设,提升服务村(社区)群众的能力和水平。

作为全省首批试点单位,我市凤台县、寿县、潘集区将先行先试,积极探索建立平台共建、项目共施、资源共享的良好格局。通过项目培训、经验交流等方式,不断提升项目实施单位的能力和水平,为项目的推广和普及奠定坚实基础。

市慈善总会相关负责人表示,“幸福家园”村社互助项目的实施是推动公益慈善事业与乡村振兴、基层社会治理深度融合的重要举措。下一步,我市将继续加大对项目的支持力度,完善项目运行机制,确保项目取得实效,为建设更加幸福、美好的家园贡献力量。